

EL CORREO

Año XXIV

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 18 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Lunes 28 de Septiembre de 1903

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 8.527

PERIODO DE DESCOMPOSICIÓN

Burda y pueril nos parece la táctica de los que procuran extravariar la opinión haciendo singular y deliberado ruido sobre la situación interior de los liberales, cuando en más ó en menos grado todos los partidos padecen la propia enfermedad, siendo doblemente grave el mal en el partido conservador, porque este es un partido que aun más que el liberal necesita la base de la disciplina y del principio de autoridad.

Nadie puede tirar piedras al tejado ajeno; y de haber sido más cauto, por ejemplo, los republicanos no se encontrarían ahora con el desencanto que les proporciona la intransigencia cada día mayor de sus aliados los federales, y con la contrariedad no menos grave del desvío mostrado por los socialistas, y cuyo concurso fué por ellos tan solicitado.

De las 100 agrupaciones que aproximadamente militan en las filas socialistas, han manifestado su opinión 78. De ellas, 50 han votado en contra de la alianza republicana, 26 en pró y dos se han abstenido.

Los votos de los afiliados guardan la misma relación que los de las agrupaciones.

De manera que la coalición electoral y la alianza con los republicanos, propuesta por la Agrupación madrileña, no ha prosperado.

Todo lo pretendido arreglar, sin embargo, los republicanos, hablando de la inminencia de su triunfo, el cual por cierto, de sobrevenir, sólo podría facilitar la demencia de los monárquicos.

Pero los que ahora se distinguen en jalear la desorganización de los liberales son los conservadores que poseen el poder y sus aliados, precisamente en unas circunstancias en que los tiene que debilitar de modo considerable la retirada del Sr. Silveira, y por tanto la carencia de un jefe reconocido.

También este problema tiene que ser abordado por los conservadores, y ya han salido divergencias a la superficie sobre el fondo y la forma de la cuestión, pues mientras algunos conservadores creen lo más sencillo que el Sr. Silveira designe sucesor en la jefatura vacante del partido, otros estiman que debe ponerse este asunto en manos de personas adornadas de investidura parlamentaria.

De cualquier modo nos parece insensato que sean los ministeriales los que exploten tanto la cuestión de la jefatura del partido liberal, cuando al abrirse las Cortes y ser preguntado el Sr. Villaverde sobre la jefatura del partido conservador, tendría que contestar que el puesto se halla vacante, y aunque no lo confesara tendría que reconocer que en este punto nada tienen que echarse en cara liberales y conservadores, padeciendo ambos partidos el propio mal.

Habrán conservadores y otros elementos que ahora les son afines, que defiendan la jefatura del Sr. Villaverde; pero las mayores y más fervientes simpatías de la mayoría están por el Sr. Maura, y al Sr. Maura le ayudarán en este punto los amigos del señor Pidal.

El ejercicio y posesión del poder hacen olvidar estas contingencias a los elementos defensores de la situación; pero cuando se abran las Cortes y principie la máquina a funcionar, lo más probable es que surjan las dificultades que ahora no se quieren reconocer.

CAMBIO INTERNACIONAL

Leemos en La España Financiera:

«El Banco de España ha vuelto a ejercer su influencia en dicho mercado, contribuyendo a mantener el cambio alrededor de 35 por 100 por las ventas que efectuó en la sesión del viernes.

Es de sentir que haya interrumpido du-

rante algunos días su intervención que, aunque en pequeña escala, hubiera evitado el deplorable efecto que ha producido el movimiento de un entero y medio de alza y de baja, ó sean tres enteros en tres sesiones, conseguido con la ínfima cantidad de francos 100.000.»

ESPAÑA EN LA ARGENTINA

La embajada comercial

Buenos Aires 27.—En el Club Español se ha celebrado una brillante fiesta en honor de la embajada comercial española. Asistieron a la recepción el representante de España, Sr. Salazar; los presidentes de todas las Sociedades españolas, y las personalidades más significadas de la industria, del comercio, del foro y del periodismo.

Los Sres. Rahola y Zúñiga pronunciaron elocuentes discursos que fueron interrumpidos por entusiastas aclamaciones.

Hablaron también los Sres. Dr. Calzada y Atienza, siendo muy aplaudidos.

Los delegados españoles muestran complacidos de las atenciones y simpatías de que son objeto.

La prensa, con perfecta unanimidad, felicita al Club Español por el éxito que ha obtenido su fiesta, saludando con efusión a la embajada comercial española.

LOS REPUBLICANOS

El caso del Sr. Nougués

El Sr. Llano y Perti recibió anoche una comunicación del doctor Cortezo, vicepresidente de la Cámara popular, que ejerce las funciones de presidente, acusándole recibo del oficio que le dirigió acerca de la detención del Sr. Nougués y limitándose a decirle que había dado traslado de él al presidente del Consejo, llamando su atención sobre el asunto.

El Sr. Llano y Perti ha dirigido una nueva comunicación al vicepresidente del Congreso, Sr. Cortezo, protestando de que haya dado traslado de su comunicación al presidente del Consejo de ministros y haciendo constar que la prisión del diputado Sr. Nougués es un desafuero de la autoridad militar, correspondiendo al presidente del Congreso amparar en sus derechos a todo representante del país ante el Gobierno y sus delegados.

Mitin y escándalo. — Detención del Sr. Dorado.

Anoche se celebró en las Escuelas Pías de San Fernando un mitin de propaganda republicana.

Después de hacer uso de la palabra varios oradores, hizo el resumen de los discursos el presidente, Sr. Dorado, quien, entre otras palabras, dijo que era preciso derribar a la Monarquía que nos envilece, siendo detenido por el delegado del distrito y suspendido el mitin.

Con este motivo se produjo un gran escándalo, penetrando en el salón los guardias y obligando al público, que trataba de impedir la detención del Sr. Dorado, a desalojar el local.

El detenido fué llevado en un coche a la delegación, que fué seguido de muchos republicanos que protestaban con grandes voces de la detención.

El Sr. Dorado fué luego conducido al Gobierno civil, a donde acudió una comisión de republicanos solicitando del Sr. Lacierva que fuera puesto en libertad el detenido.

El Sr. Lacierva les manifestó que no podía acceder a la libertad del Sr. Dorado, y añadió que se halla resuelto a reprimir enérgicamente toda clase de ataques que se dirijan contra la Monarquía y las personas que la representan.

Después de declarar el Sr. Dorado ante el juez de guardia, que era ayer el de instrucción del Hospital, quedó detenido en la Casa de Canónigos a disposición del juez correspondiente.

Lo que dijo Dorado

Según versión de El Liberal y El País, la frase que ha motivado la detención del señor Dorado, fué la siguiente:

«Unámonos como un solo hombre, en obediencia a nuestro ilustre jefe y a lo que demandan las circunstancias, para triunfar en las próximas elecciones de los monárquicos que nos arruinan.»

En Tarragona

Tarragona 27.—Acaba de ser puesto en libertad el diputado republicano señor Nougués.

Numerosos grupos, que le esperaban a la salida de la cárcel, le acompañaron al centro federal de la Fraternidad Republicana y a su domicilio, vitoreándole y obligándole a salir al balcón, desde donde dirigió la palabra al público, agradeciendo la manifestación.

En Santander

Santander 27.—El mitin de propaganda republicana verificado en el edificio de la Exposición de la Alameda ha estado muy concurrido.

Ha presidido el doctor Tou y han hablado muchos oradores, entre ellos los jóvenes propagandistas madrileños Elorza, Moriones y Talavera, pronunciando discursos violentos contra el clericalismo.

Esta noche ha llamado el Juzgado a declarar a los oradores y periodistas para incoar proceso por conceptos vertidos.

Los liberales Y LA JEFATURA

Carta conminatoria

Publica hoy El Imparcial este importante documento, del que ya venía hablándose hace días:

«Somos, señores marqués de la Vega de Armijo, D. Eugenio Montero Ríos y D. Segismundo Moret.

Queridos y respetables amigos: La muerte de nuestro inolvidable jefe Sr. Sagasta, acabando con la autoridad que servía de cumbre al partido, creó a éste una situación

de interinidad que aún no ha sido resuelta por las graves dificultades del problema que en la política patria plantea.

Siempre es dañosa para los intereses públicos la situación interina de un gran partido, instrumento de gobierno del país e intérprete de las ideas y sentimientos liberales profesados por gran parte de nuestro pueblo; pero en las circunstancias presentes, cada día que trascurre se aumentan los daños, porque nada templa la viva lucha entre las tendencias políticas antagonistas, ni los amantes de la conciliación entre el orden y la democracia encuentran bien dispuesto organismo que encarne sus aspiraciones, ni existe instrumento habilitado en cualquier instante para realizar desde el Gobierno esa conciliación.

Y los inconvenientes para nuestra definitiva reorganización se acrecientan, porque disminuye la consideración otorgada a la colectividad, los lazos de la necesaria disciplina se aflojan, los criterios individuales tienden a sobreponerse y hasta los fundamentales principios que nos unen parecen desdibujarse, creando todo ello un ambiente de incertidumbre ó indecisión incompatible con aquella firmeza en la conducta y aquella interior seguridad en el propósito y satisfacción en el cumplimiento del deber que son necesarias para servir útilmente a la patria.

Estamos seguros de que expresamos el convencimiento del mayor número de nuestros correligionarios, si no de la totalidad, afirmando que es indispensable de todo punto poner término a la expresada situación en la hora presente para poder vivir como agrupación política en el rango que nos corresponde.

Y como nadie nos puede negar el derecho a la vida como miembros de un partido, estimamos un deber perentorio poner nuestra actividad y nuestras fuerzas al servicio de la designación de un jefe, jefe que sea la inteligencia y la voluntad que impongan la unidad de pensamiento y de acción y que concrete frente a cada problema y cada episodio político el espíritu liberal y los principios democráticos que son la razón de nuestra existencia en la vida pública y la sustancia de nuestro programa contenidos, sin necesidad en la hora presente de otras fórmulas ni declaraciones, en nuestra propia representación.

Para llegar a tal fin, de suerte que la designación de jefe no pueda ser causa de escisiones, antes de utilizar otros procedimientos que pondrían en peligro la unidad del partido, hemos convenido los firmantes en dirigirnos a ustedes a fin de facilitar la solución.

Sería ocioso presentar a personas de la claridad de espíritu y de la experiencia política de Vds. las razones que aconsejan esta iniciativa en bien de la patria, de la Monarquía y del partido. Nunca ha sido aspiración, ni siquiera pensamiento de los liberales, llevar a la Corona al tranco forzoso de designarnos jefe; pero sucesos recientes alean más aún ese supuesto, nocivo a la Monarquía por atribuirle una responsabilidad que no la incumbe; perjudicial al partido, porque pondría en litigio su vitalidad; y dañosa al jefe, porque menguaría su autoridad y prestigio.

Registrando solícitamente las aspiraciones de nuestros correligionarios, hemos llegado al convencimiento de que las más acortadas corrientes se dirigen a ustedes como personas capacitadas para la jefatura. La alta jerarquía que en la organización de las fuerzas liberales alcanzaron y mantuvieron siempre; los servicios prestados al país, sus talentos y condiciones probados, y más aún la confianza que el partido entero les otorgó llevándoles a la presidencia de una ó otra Cámara, son los títulos que los señalan entre los correligionarios para desempeñar la dirección de todos, tan ostensible y notoriamente, que desde el punto mismo de la muerte de nuestro ilustre jefe ha habido sobre ese extremo, en adeptos y adversarios, absoluta unanimidad.

Por estas razones acudimos a ustedes invocando su patriotismo y su amor a nuestra aspiración política, su adhesión a la Corona y hasta la memoria de nuestro nunca bastante llorado jefe, a fin de que, puestos de acuerdo, sean ustedes mismos los que designen a aquél que ha de regir los destinos del partido liberal; y les anticipamos y declaramos con la mayor sinceridad que nosotros no tenemos preferencia alguna en cuanto a la persona; cualquiera que sea el designado, habremos de acatarle y sostenerle con la misma lealtad y entusiasmo.

A su buen juicio dejamos el apreciar la urgencia de la solución expuesta, estando tan próxima la reunión del Parlamento y siendo tan notoria la difícil situación de los representantes de nuestro partido en las Cortes ante los graves problemas políticos pendientes si continúa la falta de dirección única que hoy existe, y la necesidad de acudir a otros procedimientos si Vds. no llegan a ponerse de acuerdo.

Haciéndonos cargo de las dificultades con que han de tropezar para llevar a cabo tal empresa y deseando vivamente la lloven a feliz término, se repiten de Vds. afectuosos seguros servidores q. b. s. m.—Conde de Romanones.—Fernando Merino.—(Siguen las firmas de senadores y diputados hasta 70.)

Es tan evidente la conveniencia de que los liberales designen un jefe, ó por lo menos que aborden de una vez este problema, que nos explicamos la unanimidad de pareceres que se nota sobre este particular, aparte las diferencias en punto de procedimiento.

La carta que dejamos reproducida marca también esta aspiración, habiéndonos, sin embargo, llamado la atención tres cosas:

Primera; que siendo El Imparcial tan enemigo de los liberales y tan benévolo para los conservadores que hoy mandan, sea el primer periódico que haya publicado la carta.

Segunda; que se reconocen solo poderes para la elección de jefe a las tres personas precisamente indicadas para tan alta investidura.

Y que no se publiquen los nombres y apellidos de todos los diputados y senadores que hayan firmado dicho documento.

Según El Imparcial, los firmantes son setenta.

Falta ahora conocer un dato importante; falta saber si las tres ilustres personas designadas para la jefatura se decidirán a reunirse solas para resolver el pleito que se les confía.

MATRIMONIOS MODERNISTAS

En Nueva York se ha puesto recientemente de moda el casarse a las doce de la noche, y durante el pasado mes de Julio 16 parejas, pertenecientes a familias distinguidas y opulentas, se han unido en eternos lazos a la mencionada hora.

La novísima costumbre quiere que los invitados a la boda vayan todos al teatro a palcos, tomados ya con anticipación por la familia del novio ó de la novia, según la posición financiera de cada contrayente.

Terminada la representación teatral, que en aquel país no acaba, ni con mucho, a hora tan avanzada como en el nuestro, los convidados, los novios y las familias de éstos vuelven a casa de uno de los futuros cónyuges y se sientan a una bien servida mesa a saborear una succulenta cena, levantándose momentos antes de las doce para ir a la iglesia, donde el indisoluble lazo ha de unir a la feliz pareja. De regreso del templo, la moda requiere que se organice un baile, ó bien, lo cual es aún más modernista, si la temperatura lo permite, hacer alguna excursión en automóvil.

No es ésta la sola extravagancia que en punto a matrimonio se ha registrado ahora en el país de los yanquis.

Hace muy pocas semanas, uno de los millonarios más notables de Omaha, mister Scheiner, que empezó su fortuna como ropavejero, quiso el día del casamiento de su hija Ethel, recordar el origen de los millones que hoy llevaba la joven a su enlace, obligando a ésta, a su prometido y a cuantos asistieron a la ceremonia, a ir vestidos de harapos, ejemplo que, como es natural, el mismo Mr. Scheiner se apresuró a dar.

En efecto, el día de la boda toda la comitiva se presentó vestida con ropas viejas, lo cual constituyó un espléndido negocio para los tratantes en dichas prendas, que vendieron éstas en precios que muchos sastres envidiarían seguramente.

Lo curioso del caso es que, como mister Scheiner no puso condición alguna respecto a los forros, y que como, naturalmente, los que debían llevar aquellas prendas viejitas, repugnaban ponérselas en tal estado, todas ellas fueron forradas con telas y sedas de precio. El que, según se dice, puso más reparos al extravagante capricho de mister Scheiner, fué el novio, quien había con anticipación hecho confeccionar todo un traje de frac, viéndose obligado a cambiarlo por unos miserables harapos.

Otra novedad, si bien no tan extravagante como la que acabamos de describir, es la de la boda efectuada en Nottingham el pasado mes de Agosto. Las familias de los contrayentes pertenecían a la marina, y en honor a ésta, la desposada, sus damas de honor y todos los invitados, aparecieron con trajes a la marinera, vistiendo el novio su uniforme naval.

El carruaje que condujo a los recién casados a su casa era una curruca, guiada por un viejo marinero.

Otro capricho de esta índole que merece referirse, es el de un matrimonio celebrado en Washington, y en cuyas invitaciones se suplicaba que la persona fuese vestida del modo más original que pudiese idear. Para dar ejemplo, la novia llevó al altar un traje hecho de alas de unos abejorros verdes que sólo se encuentran en los montes Himalaya, capricho que costó a la desposada 4.000 dólares.

El traje del novio causó un efecto extraordinario, y a pesar de su novedad, resultó muy barato. Sobre un traje de frac, había pegado todas las cartas recibidas de sus precedentes conquistas amorosas, y no era posible ver aquel extraño atavío sin prorrumpir en una explosión de risa. Una de las damas de honor llevó un vestido hecho todo de cristal, y durante mucho tiempo sólo se habló en aquella ciudad de los caprichos y extravagantes trajes que llevaron a la ceremonia nada menos que 400 invitados.

La Cámara de Comercio de Segovia

Ayer tarde, a las cinco, se celebró en Segovia la inauguración de la Cámara de Comercio con numerosa concurrencia.

El secretario de la Cámara, Sr. Gila, leyó una interesante Memoria, y el presidente honorario, Sr. Delgado, leyó un discurso muy notable, saludando a los congregados y haciendo resaltar la importancia del centro que se constituía.

Encareció la necesidad de fomentar la cultura, doliéndose del atraso de la agricultura y de la industria, y encomendando la necesidad de la perpetua nivelación del presupuesto, recomendando a los políticos que prestaran atención a los asuntos económicos.

Fuó muy aplaudido. También usaron de la palabra el presidente, Sr. Ochoa; el vicepresidente, Sr. Romero, y el director de los Registros, Sr. Pedraza.

El Sr. Villaverde

Al pasar ayer por la estación de Segovia

el señor presidente del Consejo, fué saludado por las autoridades.

También le cumplimentó una comisión de la Cámara de Comercio.

Banquetes

Por la noche se celebró el banquete con que los periodistas segovianos obsequiaban a los madrileños, y hoy se ha celebrado otro para solemnizar la inauguración de la Cámara.

En el hotel Europeo se celebró otro banquete ofrecido por abogados, notarios y registradores de la provincia de Segovia al nuevo director de Registros y Notariado, D. Gregorio Bernabé Pedraza, segoviano y director del Diario de Avisos. El acto terminó con un discurso del señor Pedraza.

Viaje del ministro de Marina

En Santiago

Santiago 27.—Procedente de la Coruña llegó el ministro de Marina, haciendo el viaje en automóvil.

Recibióle las autoridades y comisiones de varios centros.

Una compañía del regimiento de Zaragoza, con bandera y música, le tributó los honores de ordenanza.

Recibió el Sr. Cobián a diferentes comisiones del Ayuntamiento, militares, canónigos y muchos amigos.

El ministro salió para Pontevedra en el tren de la tarde.

En Pontevedra

Pontevedra 27.—Ha llegado el ministro de Marina.

Numeroso público le esperaba en la estación. Disparáronse bombas y cohetes y las autoridades civiles y militares le saludaron.

Hospedase en el hotel Méndez Núñez. El público pidió que se asomara al balcón; así le hizo el Sr. Cobián, saludando al pueblo. Luego recibió a las autoridades.

Mañana será obsequiado con una serenata por la banda del regimiento de Zaragoza. El ministro se detendrá dos días en Pontevedra.

EL SR. PUIGERVER

Y la jefatura del partido liberal

Murcia 27.—En el correo ha marchado a Madrid el Sr. Puigerver.

Le despidieron muchos correligionarios, amigos y distinguidas personas.

Durante el tiempo que ha permanecido aquí, ha recibido la adhesión de los liberales.

El objeto político del viaje ha sido únicamente el estrechar sus relaciones, siempre afectuosas, con sus amigos.

Respecto de sus impresiones sobre política general, el Sr. Puigerver se ha mostrado decidido porque la designación de jefe la haga el partido, representado por todos los senadores y diputados.

Su opinión respecto del jefe es que debe ser el Sr. Montero Ríos.

El Sr. Puigerver va muy satisfecho de su viaje.

DESDE VALLADOLID

En pro de la agricultura.—Batalla de flores.—Otras noticias.

En el Centro de Labradores reuniéronse ayer mañana, previa convocatoria, unos 160 vinicultores de la provincia.

En la mesa presidencial ocuparon sus puestos los Sres. Gutiérrez Cañas, profesor de esta Universidad, como presidente de la Asociación de Cosecheros de vino; el marqués de Santa María, senador del reino, que ostentaba la representación del subsecretario de la Presidencia, Sr. Alba; D. Agustín Nanclores, alcalde de La Seo, iniciador de la Asociación; D. Santiago Alesques, propietario, y el diputado a Cortes D. César Silió.

El Sr. Gutiérrez Cañas manifestó que la comisión ejecutiva había cumplido con cuantos acuerdos se tomaron en la primera reunión celebrada en el mes anterior, añadiendo que la reunión tenía por objeto elegir la junta provincial interina, encargada de la redacción de las bases del reglamento de la nueva Asociación.

El Sr. Gutiérrez Cañas, obligado por urgentes ocupaciones, abandonó la presidencia, sustituyéndole D. Agustín Nanclores.

El Sr. Gómez Calleja hizo después un concienzudo análisis de las causas de la decadencia del viñedo en Castilla, así como de las adulteraciones de los vinos, declarándose entusiasta partidario de la Asociación.

D. Santiago Alesques dió lectura de una carta del ministro de la Gobernación, en la cual el Sr. García Alíx ofrece atender las consideraciones expuestas en la instancia que le fué elevada por los vinicultores.

El marqués de Santa María, en nombre del Sr. Alba y en el suyo propio, se puso incondicionalmente al lado de los vinicultores; y por último, el exdiputado Sr. Fernández de Velasco abogó por la supresión de los derechos de consumos para el vino.

Y terminó la reunión designándose, a propuesta de los Sres. Falco y Silió, a las personas encargadas de redactar los estatutos de la Sociedad, reayendo el nombramiento en los Sres. Nanclores, Alesques y Falco.

—En el concurso de tiro celebrado en el Campo de San Isidro, por la Federación gimnástica española y Tiro nacional, con la cooperación del Ayuntamiento, han alcanzado los primeros premios las siguientes personas:

Francisco Barrios, en el concurso de individuos y clase de tropa; Daniel Cristóbal, en el de obreros; Marcial Rodríguez, en el de Valladolid; José Castillo, en el de Castilla; Mario Viani, en el de los socios de la representación. El premio de honor y campeonato de Castilla lo obtuvo Marcial Rodríguez.

El Jurado compónese el general D. Román López Navarro, como presidente; don Antonio Jalón; D. León Quintana, comandante; el Sr. Andino del Solar, director de la Academia de Caballería, y D. José Cano de Santayana, que actuó de secretario.

En representación del Ayuntamiento asistieron al concurso el alcalde presidente, señor Queipo de Llano, y los concejales don Florentino Díez y D. Juan Fernández Ortiz.

—Esta tarde se ha celebrado, con gran afluencia de público, en el salón central del Campo Grande, la batalla de flores,

Los coches y carrozas dispuestos para la fiesta entraron en el paseo precedidos por una sección de la guardia municipal montada a la que seguían clarines y timbales y un heraldo, conduciendo el pendón de Castilla, entre cuatro maceros.

El hecho ocurrió en las inmediaciones de esta capital.

DE SAN SEBASTIÁN

Festival gimnástico.—Las regatas.—Un retrato de Pio X.—Nuevo salvavidas.

San Sebastián 27.—El festival gimnástico celebrado en la Plaza de Toros, ha resultado brillante.

Las bandas francesa y española, unidas, ejecutaron la Marsellesa y la Marcha Real. Se dieron muchos vivas a Francia y España.

Asistieron el Rey, sus ayudantes, el ministro de Estado y el cónsul francés, el cual dió un viva al Rey.

Antes de terminar el festival salió el conde de San Bernardo en el automóvil del marqués de Tovar con dirección a Irún, para asistir al concurso agrario.

Los balanderos Olé y Neulan han verificado esta mañana regatas, pero no se ha podido adjudicar la copa del Club de San Sebastián por haber surgido dudas.

Los padres maristas que prestan sus servicios en el palacio de Miramar han entregado a S. M. el Rey un magnífico retrato del Papa Pio X.

Esta mañana, en la playa, se han verificado los ensayos de un aparato salvavidas, que ha dado un excelente resultado.

Las pruebas fueron presenciadas por muchas personas.

Los suicidas y los tranvías

Ayer 27, a las diez y treinta minutos de la noche, al pasar por la calle del General Ricardos el tranvía núm. 147, procedente de Leganés, salió de la cuneta, frente a la casa número 44 una mujer, que allí estaba escondida, y se arrojó delante del tranvía.

El conductor del mismo, núm. 303, Manuel Martínez, hizo uso inmediato de los frenos y pudo evitar que las ruedas alcanzaran a la mujer.

Esta, que dijo llamarse Araceli Martínez y Martínez, casada, de treinta y ocho años de edad, se hallaba en un estado de gran excitación, manifestando que, habiendo tenido un altercado con su marido, había resuelto matarse, arrojándose al paso del primer tranvía que pasara. Como, por efecto de la caída, tenía varias heridas y erosiones, algunas de importancia, fué transportada al hospital, donde hizo iguales manifestaciones ante el Juzgado de guardia.

Las personas que presenciaron el hecho, felicitaron unánimes al conductor, que gracias a su serenidad, detuvo el coche y evitó que se consumara el propósito de la suicida.

Este es el noveno intento de suicidio, por atropello de tranvía, que aborta por el cuidado y sangre fría del conductor poniendo en juego los frenos del coche.

CENTRO ASTURIANO

Inauguración del curso

Anoche celebró esta Sociedad con una brillante fiesta la inauguración del curso del año próximo.

El acto fué presidido por el alcalde señor marqués de Lema, quien tenía a su derecha a D. Alberto Aguilera y a su izquierda al presidente del Centro, Sr. Niembro.

Después de leer una notable Memoria el profesor de Dibujo, D. Julián Estevan, y un buen discurso el de Taquígrafia, D. José María Pantoja, el Sr. Niembro pronunció elocuentes frases ensalzando la brillante historia del Centro Asturiano, cuya meritoria labor es digna de calurosos aplausos.

También pronunciaron discursos los señores Aguilera, marqués de Lema y el presbítero D. Pedro Gasón y Gotor.

Procedió, por último, al reparto de premios entre los alumnos más aventajados del Centro, terminando la fiesta con un baile, organizado por los jóvenes del Centro.

EL GLOBO «PORTUGAL»

El globo se elevó a una altura de 1.200 metros y descendió sin ningún contratiempo, a las siete de la tarde, en el inmediato pueblo de Barajas.

El alcalde y los vecinos del pueblo ayudaron a los aeronautas a descender del aerostato.

El jueves ascenderá otra vez en su Portugal M. Cortón.

Ha invitado al Ejército, y los dos oficiales que quieren pueden acompañar por los aires al aeronauta.

Habrà otra ascensión el domingo en honor del Casino de Madrid, invitándose también a los socios.

La última será el jueves y está dedicada a las señoras.

Dióse que es probable que se arriesguen a subir una extipite, conocidísima por su boato y sus carruajes, y una chanteuse de las que ahora hacen furor.

Teatro de la Princesa

He aquí la lista de la compañía que funcionará en este teatro durante la temporada de 1903 a 1904:

Actrices: Alvarez Tubau, María.—Carbone Mery.—Carbone, Adela.—Estrada, Dolores.—Ortiz, Oelia.—Paris, Teresa.—Prats, Carmen.—Roca, Josefina.—Rodríguez, Trinidad.—Valls, Manuela.—Yañíguez, Sara.—Zavala, Julia.

Actores: Amato, Luis.—Barbero, Alfredo.—Contreras, Alberto.—Chico, Norberto.—Duque, Juan.—Gil, Enrique.—González, Manuel.—Gastambide, Emilio.—Jiménez de Molina, Ricardo.—Jover, José María.—Llano, Luis.—Miralles, Carlos.—Monteagudo, José.—Rando, Félix.—Sánchez Bort, Pascual.—Villanova Monclús, Luis.

Obras nuevas

Marion de Lorme, original de Victor Hugo, puesta en verso castellano por don Francisco Villegas.

Resurrección, drama en prosa, sacado de la célebre novela de L. Tolstoi, por los señores Jover y Ayuso.

Monna Vanna, original de Msterlinck, y traducida al castellano por D. Pompeyo Gener.

La Castellana, original de Alfredo Ospan, y arreglada a la escena española por D. Ricardo Blasco.

Las Tenazas, original de Paul Hervieu, y traducida al castellano por un distinguido escritor.

La doncella de labor, original del doctor Juan Pérez Montalbán, y refundida por Pedro Gil.

Caza y pesca, original del distinguido escritor D. Alfonso Danvila.

Las alegres comadres, original de Cefernio Palencia.

Reprise de la celebrada obra de Scribe, Adriana Lecoureur, traducida por D. Ventura de la Vega.

La empresa, de acuerdo con distinguidas e ilustres damas, abre un abono especial a lunes y viernes benéficos.

La inauguración, en la primera decena de Octubre, con Adriana Lecoureur.

En el transcurso de la temporada funcionarán en este teatro, con sus respectivas compañías, los renombrados artistas Eleonora Dusse y Coquefín (siné).

LA GACETA

La de hoy no publica ninguna disposición de interés general.

NOTICIAS

Círculo Mercantil

La junta de gobierno, accediendo a repetidas indicaciones que se le han hecho, y autorizada por la general, ha acordado levantar la cuota de entrada durante el mes de Octubre, no pudiendo disfrutar de este beneficio los que ya lo hubiesen utilizado una vez, conforme a lo descrito en el art. 24 del reglamento.

Anarquista detenido

Roma 27.—Según el Mensajero, la policía de Génova detuvo el 25, a bordo del vapor español P. de Satriúsgui, al anarquista Carlo Bartoloni, recientemente expulsado de España.

Liquidación de una casa real

Paris 27.—Los Borbones de los Dos Sicilias se disponen a vender los bienes que poseen en Roma, ó sea el palacio Farnesio, la villa Madama y el palacio histórico de Caprarola.

UNICA CASA QUE VENDE

los anteojos Roca de Precisión: J. Dubosc, Óptico. Arenal, 19 y 21.

Agresión

Una pareja de la benemérita condujo anoche, a las once y media, a la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa a Eleuterio Díaz, que vive en la calle de Embajadores, número 63, tercero, el cual presentaba una herida incisa, de unos seis centímetros de extensión, que interesa todos los tejidos blandos, en la región frontal.

El herido declaró que lo fué en la calle de Miguel Servet, pero que ignora quién fuera el agresor.

Han regresado a Madrid los directores generales de Aduanas y de lo Contencioso, Sres. Sitges y Fidalgo.

El prelado de Salamanca, padre Cámara, saldrá dentro de unos días de la capital de su diócesis, con objeto de tomar las aguas en el balneario de Villaharta (Córdoba).

Ayer salió para Málaga y Ronda el provincial de los padres Agustinos de El Escorial, fray José de las Cuevas, acompañado de su secretario el padre Montes, con objeto de asistir a la inauguración del nuevo Colegio que la indicada Orden religiosa ha establecido en la última de las referidas poblaciones.

Galdós

Se ha puesto a la venta la séptima edición de La batalla de los Arapiles, tomo de la primera serie de los «Episodios Nacionales», del maestro Pérez Galdós.

Con los ejemplares de esta edición, son ya 60.000 los que de dicha obra se han lanzado a la circulación.

Oposiciones

En la Universidad Central se reanudarán el día 19 de Octubre las oposiciones a las cátedras de Psicología, Lógica y Ética y Rindimientos de Derecho, vacantes en los institutos de Reus y Soría.

El conde de Romanones

El conde de Romanones salió anoche en el sud expreso para París, de donde regresará a mediados de semana. El viaje lo motivan exclusivamente asuntos particulares.

Tribunal de honor al teniente Róles

Ayer se midió autorización al capitán general de Madrid para formar tribunal de honor al teniente Róles.

Parece que esta determinación obedece a las noticias e informes adquiridos por la comisión de oficiales de la Guardia civil que marchó a Sevilla hace pocos días.

Se ha puesto a la venta el tercer número de la notable revista Los Teatros.

La suerte de D. Tancredo

En la plaza de Carabanchel, un individuo llamado Manuel García pretendió hacer la llamada suerte de D. Tancredo.

El toro le arremetió tres veces.

A la tercera arremetida D. Manuel García fué despedido del pedestal, recogiendo el toro, que le metió la cabeza y le volteó, intentando recogerle otra vez del suelo, lo que no consiguió, gracias al auxilio de los capotes.

Magrosamente, resultó ileso.

Incendio

En una guardilla de la casa núm. 23 de la calle del Tesoro se declaró anoche, a las once y media, un incendio, que destruyó en poco tiempo cuanto allí había.

El incendio terminó a la una, sin que ocurrieran desgracias personales.

La trata de blancas

Al juzgado de guardia fueron conducidas ayer mañana dos mujeres, acusada una de ellas de haber vendido a la otra en 75 pesetas una joven de diecinueve años llamada Dolores Serrano.

Policía Civil

Por fingirse agente de policía y detener usurpando aquella representación a dos individuos llamados Emiliano Moreno y Enrique Fernández, fué detenido anoche en la calle de San Bernardo un mozo de veintidós años que dijo llamarse Ricardo Gotorrodena.

Noticias teatrales

Parish

He aquí la lista de la compañía de zarzuela y ópera española, dirigida por el maestro D. Guillermo Coereceda, que actuará en este teatro durante la temporada de 1903 a 1904:

Maestro director y concertador, D. Arturo de Isaura.

Director de escena, D. José Gamero.

Tiples: Arrieta, Antonia.—Baillio, Oonsuelo.—Cassas, Enrique.—Ferrer, Eulalia.—Barada, Elena.—Viñente, Avelina.

Tiples características: Alonso, Josefa.—Contreras, Purificación.

Segundas partes: Baut, Oelia.—López, Benita.—Pino, Magdalena.—Rojas, María.

Tenores: Bazaras, Rafael.—Estany, José.—Restorini, Alfredo.—Rech, José.

Tenor cómico: Gamero, José.

Barítonos: García Soler, Emilio.—Rodrigo, Gaspar.

Bajo: Baut, Enrique.

Segundos barítonos: Beltrán, Arturo.—Navarro, Ramón.

Partiquinos: Barragán, Antonio.—Estrella, Francisco.—Osma, Romualdo.—Parada, Lino.—Suárez, Carlos.

Dos maestros directores: Bretón, Mario.—Ríos, Juan.

Apuntadores: España, Juan.—Varela, Leandro.

50 coristas de ambos sexos.—40 profesores de orquesta.

Representante de la empresa, D. Nicanor Puga y Sancho.

La compañía Guerrero Mendoza Murcia 27.—En el teatro Romea ha hecho su presentación con gran brillantez la compañía que dirigen María Guerrero y Fernando Mendoza, poniendo en escena Reinara después de morir.

El teatro estaba lleno.

María y Fernando fueron objeto de una entusiasta ovación.

Moderno

Mañana martes reprise de las zarzuelas La Mari Juana y La tremenda, en las que toma parte Loreto Prado.

EDICION DE LA NOCHE

TRIBUNALES

Mono sabio homicida

Lucio Vera (s) el Jetafe, mono sabio de la Plaza de Toros de Madrid, ocupó hoy el banquillo en la sección 1.ª, acusado de haber dado muerte a Policarpo Moreno.

Ocurrió el hecho el día 3 de Mayo de 1902. Policarpo y su matador estaban bebiendo vino en la taberna que hay en el núm. 125 de la calle de Toledo.

Entre copa y copa discutían sobre quién tenía más valor ante los toros.

La cuestión, muy propia del lugar en que se sostenía, fué subiendo de tono al calor del vino, y al salir los contendientes a la calle, el Jetafe dió a Policarpo una puñalada en el costado izquierdo, a consecuencia de la cual falleció pocos momentos después al ingresar en la Casa de Socorro.

La prueba practicada esta tarde fué breve y ofreció escaso interés.

No así los informes que la siguieron.

El fiscal, Sr. Medrano, sostuvo muy discretamente que Lucio Vera debía ser declarado culpable de un delito de homicidio en cuya comisión no concurren circunstancias alguna que modificativa de la culpabilidad.

El defensor de el Jetafe, Sr. Aragón, con su habitual elocuencia, alegó que debía apreciarse la circunstancia eximente de legítima defensa, ó en su defecto las atenuantes de amenza y embriaguez.

A continuación hizo el Sr. Barroeta un resumen, del cual son las siguientes frases:

«Siguiendo una moda corriente en este Colegio de Abogados, se alegan circunstancias de exención para conseguir que vayan a la calle los que se sientan en ese banquillo, lo que por fortuna no todas las veces se consigue.»

Decidme, señores jurados, ¿ha venido aquí una prueba, una sola, de que Policarpo cometiese a Vera?»

«Se ha demostrado que la vida de Lucio Vera estuviese en peligro en algún momento?»

No se puede invocar como artículo de fe la declaración del procesado prestada en este acto después de seis meses de silencio, sigue, do el consejo de un letrado, consejo noble...»

Al llegar aquí el Sr. Barroeta, se levanta el Sr. Aragón y dice que se ha puesto repentinamente enfermo y que necesita salir de la Sala.

El presidente le concede el permiso a condición de que designe otro abogado que lo sustituya.

El Sr. Igartua ocupa el lugar del defensor y el presidente termina a poco su resumen.

El Sr. Aragón, ya repuesto, volvió a ocupar su sitio al ir a darse lectura de las preguntas del veredicto.

El Jurado, tras breve deliberación, lo dió de culpabilidad.

En vista de él insistió el fiscal en su anterior calificación y pidió que se condenase a Lucio Vera a cuatro años de reclusión temporal, y al defensor que la pena fuese la de doce años y un día.

Excitación

Con motivo de un incidente ocurrido esta tarde en una sección de la Audiencia, reinaba en el Colegio de Abogados gran excitación.

Se habló y se protestó mucho, y es muy probable que se pida a la junta de gobierno la celebración de junta general para tratar de ese caso y otros análogos.

Un cura en el banquillo

Acusado de un delito contra la moral, del cual fué víctima una niña de seis años, compareció esta tarde ante el Jurado el sacerdote D. Manuel Roldán, capellán de las montañas Claristas de Constantinopla, de Carabanchel.

El fiscal, Sr. Muñoz Torroba estima que el delito existe en grado de tentativa, formando un delito complejo con otro de lesiones.

Para el acusador privado, Sr. Grasses, el delito ha sido consumado, y en él concurren las agravantes de premeditación y alevosía.

La defensa, encomendada al notable letrado Sr. Valero Martín, sostiene la inocencia del procesado.

Hoy se ha practicado la prueba, habiendo declarado largamente siete peritos médicos. El juicio terminará mañana.

Una distraída

En el Juzgado municipal de la Universidad celebrábase con cierta tranquilidad un juicio de faltas entre dos hembras bravías, cuando de pronto, a mitad de un cargo, las comparecientes, hartas de dirigirse, sin respecto a la autoridad del juez, palabras del más grueso calibre y del más subido de los rojos, se agarraron del moño entrambas a dos con tal furia, que costó trabajo separarlas.

En la refriega y entre mechones de pelo y añadidos de crepé, rodaron al suelo los mantones de ambas partes contendientes, y al hacerse la paz volvió a poner el grito en el cielo una de las bravías al notar la falta de su mantón.

Algún detenido en la escalera del Juzgado a la madre de una de las luchadoras que llevaba oculto el mantón.

Y aunque ella dijo que lo había cogido creyendo que era el de su hija para evitar que lo pisotearan si volvían a agarrarse, no fué creída, y hoy ha comparecido en la sección segunda de la Audiencia para oír cómo el fiscal pedía que la condenasen a la multa de 200 pesetas por ser autora de un hurto frustrado, y el letrado Sr. Tercero solicitó muy hábilmente que se la absolviera.

Depositario infiel

En la causa seguida por esta contra el abogado D. Juan de Dios Llera, de la cual dimos cuenta hace pocos días, se ha dictado sentencia condenándole a la pena de dos años de prisión correccional.

Bachiller Corchuelo

El marqués de la Mina

Viena 28.—El marqués de la Mina ha empeorado a consecuencia de una inflamación pulmonar.

Es posible que se haga necesaria una operación quirúrgica.—Fabra.

DESCARRILAMIENTO

Nueva York 28.—El tren rápido de la línea Southern Railway cayó desde un puente en Dauville (Virginia), resultan-

do nueve viajeros muertos y muchos heridos.—Fabra.

DE BARCELONA

Consejo de guerra

Barcelona 28 (3 tarde). El sábado se celebrará un Consejo de guerra de generales contra el teniente de infantería D. Mariano Castellón, acusado de abandono de destino y desobediencia.—Mencheta.

La huelga de tranvías.—Un proceso.—Coalición fracasada.

Barcelona 28 (4 tarde). Han reanudado el trabajo algunos huelguistas de la Compañía general de Tranvías. Circulan más coches que ayer.

Esta noche llegará de Vich el capitán general.

En la Audiencia ha empezado la vista de la causa contra Agustín Bernat, supuesto asesino de un sereno en Mataró.

El fiscal pide la pena de muerte para el procesado.

Parece que ha fracasado la coalición electoral que algunos elementos deseaban llevar a cabo para contrarrestar la campaña de la Unión republicana.—Mencheta.

NAUFRAGIO

Londres 28.—The Daily Mail publica un telegrama de Kebe (Japón), dando cuenta de haber naufragado en las costas de Imaharu el vapor Australian, de las Mensajerías inglesas.

El despacho añade que varias embarcaciones salieron inmediatamente en socorro del buque naufragado consiguiendo salvar a todos los pasajeros.—Fabra.

BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 28 SEPTIEMBRE 1903

COMPARADA CON LA DEL DÍA ANTERIOR

Últimos precios

4 0/0 interior

Série F de 50.000 p. 77 95 77 90 - 0 05

E 25.000 77 95 77 90 >

D 12.500 77 95 77 95 >

C 5.000 78 00 78 00 >

B 2.500 78 05 78 00 - 0 05

A 500 78 05 78 00 - 0 05

G y H 100 y 200... 78 05 78 00 - 0 05

En diferentes séries 78 05 78 00 - 0 05

Fin mes. 77 95 77 90 - 0 05

Fin próximo. 78 15 78 10 - 0 05

5 0/0 amortizable

Série F de 50.000 p. 97 00 97 00

E 25.000 97 00 97 00 >

D 12.500 97 00 97 00 >

C 5.000 97 00 97 00 >

B 2.500 97 00 97 00 >

A 500 97 00 97 00 >

En diferentes séries, 97 00 97 00 >

Fin mes. 97 00 97 00 >

Fin próximo. 97 00 97 00 >

Ayuntamiento

Ob. Municipales de 250 pts. 6 0/0 interés 75 25 75 25 >

Id. por resultados 4 0/0 de 500 pts. a 47.200.

Id. para pago expropiación, 5 0/0, 500 pts.

Bancos y Socied. 475 00 473 00 - 2 00

Acciones B España. 179 50 180 25 + 0 75

Id. B. Hipotecario. 104 35 104 35 >

Cédulas íd. 4 0/0. 102 15

Océulas íd. 5 0/0. 102 15

Banco Castilla. 140 00

Banco Hisp.º Amor. 100 00

Banco Español Créd. 438 75 438 50 - 0 25

Ac. C.º de Tabacos. Elec. Mediodía Norte España

se a la humanitaria obra de convertir a la religión cristiana a los salvajes que pueblan la citada parte de la Océania.

El Sr. Alonso se dirigió por carta al superior de la orden, que reside en Montserrat, notificándole que él se hallaba dispuesto a marchar a Australia para sacrificarse, si preciso era, en aras de la religión y de la humanidad.

Contestó el padre diciéndole que se presentase a D. Bartolomé Feliu, catedrático de Física de la Universidad de Barcelona, y que este señor le daría para el viaje; así lo hizo Santiago, y a últimos de Enero de 1902 salió de Madrid para Barcelona. En esta capital permaneció hasta el día 3 de Febrero que se embarcó en un vapor de otros ocho jóvenes, que como él aspiraban a convertir infieles, en un vapor alemán, llegando, después de treinta y cinco días de navegación, a Fremantle, puerto australiano.

Desde este punto y en coche les condujeron a New Norcia, sitio donde los Benedictinos poseen un colegio y una granja agrícola, valorada en bastantes libras esterlinas.

Y ya tenemos a nuestro joven en el lugar que anhelaba, creyéndose que allí, en poco tiempo, se haría fraile, cantaría misa (pues tiene aprobados ocho cursos de la carrera en el Seminario de Sigüenza) y pronto saldría a cumplir su misión.

Por primera providencia le fué dado un azadón y destinado a trabajar en una huerta; como protestase de ello le hicieron yegüero, de lo que también protestó, diciendo que si no se le dedicaba al estudio le volverían a España.

El mayordomo de la granja le replicó que aquella ocupación era la única que podían darle, y que no acariaciase la idea de llegar a ser fraile.

Santiago, apesadumbrado por la triste noticia, abandonó el convento, pidiendo dinero para regresar a su patria. Le entregaron 37 chelines y se marchó a pie hasta Perth; allí se alojó en un café español, y cuando tuvo reunido lo suficiente para el pasaje, vino a España, volviendo poco después a embarcarse para la costa de África.

En Orán desembarcó, y al intentar internarse en el imperio marroquí fué hecho prisionero por los moros rebeldes, en cuyo poder ha estado hasta primeros del mes corriente, que fué entregado por un kaid del Sultán al gobernador de las islas Chafarinas.

A Madrid llegó el aventurero Santiago el viernes de la anterior semana, y en el juzgado, como decimos al comenzar este relato, se presentó hoy, pidiendo que los padres Benedictinos le abonaran lo que le costó el viaje desde la Australia a España y le abonaran daños y perjuicios, pues él estaba en Madrid colocado en una botica cuando leyó el anuncio.

DE SAN SEBASTIAN

Llegada del Sr. Villaverde.—Otras noticias.

San Sebastián 28.—Ha llegado el presidente del Consejo, Sr. Villaverde, siendo recibido en la estación por el ministro de Estado y las autoridades locales.

Después de conferenciar extensamente con el Sr. Dato subió a Miramar, donde se quedó a almorzar.

Ha llegado el embajador de España en París, Sr. León y Ossorio, el cual conferenciará esta tarde con el ministro de Estado.

—Fabra.

ENTRE GUARDIAS

Un herido grave

En la taberna establecida en la calle de los Tres Peces, núm. 9, estaban jugando esta mañana una partida al tute los guardias de Seguridad, Antonio Iriarte y Manuel Monroy.

Por cuestión de una jugada hubo entre ellos una disputa, dando una patada en el vientre el Antonio a Manuel.

Este, viéndose agredido, sacó un cuchillo é hirió a su compañero en el pecho, el cual,

sin esperanzas de vida, fué trasladado al hospital Provincial.

Al ser conducido al Juzgado de guardia Manuel Monroy, ha manifestado que estaban jugando tres botellas de vino al tute, que el herido ya tenía perdidos tres juegos, y que al perder el cuarto, que decidía la partida, Iriarte no se dió por convencido y comenzó a disputar y a insultarle, llegando hasta pegarle.

Añadió que al verse agredido sacó una navaja é injurió a su contrincante dos puñaladas en el pecho y estómago.

Al ocurrir la riña, el público que la presenciaba intentó vengar al herido, no consiguiéndolo por haberse llevado los guardias al agresor.

Antonio Iriarte era escribiente de la delegación del Hospital y Manuel Monroy ordenanza del capitán de Seguridad del mismo distrito.

Cuando ocurrió el suceso vestían los dos de paisano.

La comisión de Cádiz

Acompañada del Sr. Viesca, la comisión de Cádiz ha visitado a los ministros de Agricultura é Instrucción pública, para tratar del aumento de subvención para la Junta de obras del puerto y de asuntos relacionados con la Escuela de Artes é Industrias.

También ha visitado al ministro de la Gobernación, de quien solicitó el gobernador, Sr. Torres Almunia, unos días de licencia para acompañar a la Academia de Caballería de Valladolid á uno de sus hijos.

El Sr. Soriano en Valencia

Nueva reyerta

Valencia 28 (5 tarde).

En el correo de Madrid ha llegado á esta capital el diputado D. Rodrigo Soriano, esperándole en la estación muchos amigos.

Al bajar del tren tuvo una cuestión con el Sr. Arraiz, redactor de *El Pueblo*, cruzándose entre ellos palabras gruesas y no pasando de las cosas á mayores gracias á la intervención de algunos amigos.—Mencheta.

Reforma de la policía

La nueva organización de la policía es la siguiente:

Diez capitanes jefes de vigilancia de los distritos, que son los actuales cinco capitanes delegados interinos.

Entre los otros cinco, los Sres. D. Pío Azcona Peña, capitán de la comisión liquidadora de los cuerpos disueltos de Ultramar, D. Alberto López Jiménez y D. Manuel Jodar y Villagracia, ambos del cuerpo de Seguridad.

Dos inspectores especiales con 4.000 pesetas, jefes de las rondas de S. M. y del presidente del Consejo.

Diez segundos jefes, con 3.500 pesetas. En estos cargos quedarán los antiguos delegados, excepción hecha de los Sres. Visedo, Almería y Marsal, y por el lugar que resultará sin cubrir se nombra al Sr. Gómez Escudero.

Catorce inspectores de primera con 3.000 pesetas.

Doce id. de segunda con 2.500 pesetas. Para uno de estos cargos se nombra al delegado cesante D. Antonio Pérez.

Quince inspectores de tercera con 3.000.

Dos de estas plazas han sido concedidas á sargentos del cuerpo de Seguridad.

Ocho agentes de primera con 1.500 pesetas.

Doсятientos id. de segunda con 1.250.

Y 45 aspirantes con 1.000.

La feria de San Miguel

EN SEVILLA

Sevilla 28 (3 tarde).

Ha comenzado la feria con bastante animación. El Real está muy concurrido, habiendo llegado muchos forasteros.

Entraron 44.238 cabezas de ganado, la mayoría de cerda y lanar.

Se cotizan los cochinos á 60 reales arro-

ba; los borregos finos á 80 reales cabeza; los bueyes desecho de labor á 1.700, y los mulos de treinta meses á 1.500 reales.

La baja en el precio del ganado mular obedece á la excesiva alza que antes tuvo con motivo de la guerra del Transvaal.—Mencheta.

Las denuncias contra la policía

En el Juzgado del Hospicio, que es el que entiende en la causa que se está formando á consecuencia de las denuncias contra varios individuos del cuerpo de Vigilancia, han prestado declaración varios policías, entre ellos los exdelegados Marsal, Visedo y Almería, guardándose gran reserva respecto á sus declaraciones.

Balance del día

El Gobierno continúa empeñado en su batalla con los republicanos.

Después de la detención del Sr. Nougues, anoche fué preso en Madrid otro orador republicano, por la expresión de conceptos que, siendo tal y como los reproducen *El País* y *El Liberal*, no se explica la determinación de las autoridades.

De todos modos, los republicanos debían ser bastante imparciales para reconocer que lo que dicen ellos con frecuencia en sus mítines de la Monarquía, no lo tolerarían contra la República si ocuparan el Gobierno.

Durante su estancia en San Sebastián, dará el Sr. Villaverde cuenta al Rey del estado de los negocios, de la fisonomía que ofrece la próxima lucha electoral y de la situación creada en el partido conservador después de la renuncia del señor Silvela á proseguir en la jefatura del partido.

Según un despacho oficial, ha pasado en el sudexpres por San Sebastián el presidente del Consejo de ministros de la República francesa, M. Combes, siendo saludado en la estación por el secretario del Gobierno civil y el jefe de policía, á quienes manifestó que viajaba de riguroso incógnito, y por lo tanto rogaba que no fuera recibido en ningún sitio oficialmente.

Continuó M. Combes su viaje á Madrid, donde ha llegado esta tarde, proponiéndose salir en el expreso de hoy ó de mañana para Andalucía.

El Sr. Combes fué recibido en la estación del Norte por el gobernador de Madrid, que le ofreció sus respetos en nombre del Gobierno.

Acompañado de su secretario particular, tomó un coche de punto, dirigiéndose al hotel de Roma.

Con motivo de la detención del señor Dorado, realizada anoche en Madrid, ha manifestado el ministro de la Gobernación que los ataques dirigidos á la Monarquía por dicho señor son constitutivos de delito, y que se halla dispuesto á enviar á los tribunales á todos cuantos dirijan ataques á las instituciones. Pueden decir de nosotros lo que quieran—añadió—pero el Rey es inviolable y á

todo trance se impedirá que, so pretexto de campaña electoral, se injurie y calumnie á la más alta representación del Estado.

El Sr. Villaverde ha llegado sin novedad á San Sebastián, siendo recibido en la estación por el ministro de Estado y varios amigos particulares y políticos.

Una comisión de Lérida, acompañada por el Sr. Allendesalazar, ha visitado al ministro de la Gobernación para solicitar que aquella estación telegráfica pase á ser permanente y que se consienta el establecimiento de otra telefónica. También pidieron la pronta resolución de un expediente relativo á Beneficencia.

El Sr. García Alix ofreció estudiar con el mayor interés las peticiones formuladas.

El republicano Sr. Dorado, después de declarar en el Juzgado correspondiente, ha ingresado en la Cárcel.

Mañana publicará la *Gaceta* el decreto referente á la organización de la policía. Hoy se ha remitido á San Sebastián otro decreto reorganizando los servicios de Sanidad.

El ministro de Instrucción pública saldrá mañana para Santiago, con objeto de inaugurar el curso en aquella Universidad.

Después irá á Puenteareas y Orense.

Hoy ha firmado el ministro de la Gobernación la real orden aprobando las plantillas del nuevo cuerpo de policía de Madrid.

CHARADA

Se pusieron á jugar al tute Luis y Fernando; éste cantó las cuarenta, y acabaron regañando.

Acudió tercera cuatro, que los separó al momento; Luis llamó á Fernando un dos, y éste al otro gran jumento.

En primera dos tres cuatro tal suceso aconteció; se les pasó la merluza, y la riña se olvidó.

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ.

(La solución mañana.)

Solución á la charada anterior

CA TA RRO JA

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marca lo siguiente: A las ocho de la mañana, 15° sobre 0. A las doce de la tarde, 23° sobre 0.

A las cuatro, 20° sobre 0. La máxima fué de 25° sobre 0. La mínima de 11° sobre 0.

El barómetro marca 705.—Lluvia.

CULTOS

Santo de mañana.—La Dedicación de San Miguel Arcángel, y Santos Fraternal y Eutiquio.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas Capuchinas (por la parroquia de San Miguel), donde por la mañana habrá misa mayor con sermón que dirá D. Adrián Martínez, y por la tarde ejercicios, predicando D. Angel Venero.

En la iglesia Pontificia de San Miguel se celebrará fiesta á su Titular, con misa solemne á las diez en la que predicará un padre Redentorista. Por la tarde sigue la novena á Santa Filomena y será orador el señor Manzanedo.

En la iglesia de religiosas de Don Juan de Alarcón termina la novena á Nuestra Señora de las Mercedes; por la mañana habrá misa mayor con sermón que predicará el señor D. Filiberto Díaz, y por la tarde será orador el mismo señor.

Agruras.

Agrio en la boca significa fermentación en el estómago, ó sea indigestión.

Cuando se digiere mal, el alimento se fermenta, se agria y se pudre. De ahí viene el mal aliento.

El remedio se llama

Pastillas

del Dr. Richards.

Estas pastillas se anuncian exclusivamente para las enfermedades del estómago é intestinos.

No son purgantes y por consiguiente curan el estómago sin gastarlo.

Las Pastillas del Dr. Richards convierten el estómago de tirano en sirviente.

DR. RICHARDS' DYSPEPSIA TABLETS ASSOCIATION, NEW YORK.

S 108

Funciones para mañana

LÍRICO.—A las 9.—La bruja. ZARZUELA.—A las 8 3/4.—La fiesta de San Anton.—A las 9 3/4.—Los hijos del mar.

—A las 10 3/4.—El famoso Colirón.—A las 12.—Venus Salón.

APOLO.—A las 8 1/2.—Doloretas.—A las 9 1/2.—Colorín Colorao.—A las 10 3/4.—El puñao de rosas.—A las 12.—El terrible Pérez.

MODERNO.—(Compañía Prado Chico)—A las 8 3/4.—Los granujas.—A las 9 3/4.—La tremenda (reprise).—A las 10 3/4.—La Mari Juana (reprise).—A las 12.—Correo interior.

RECREO SALAMANCA.—Columpio mágico.—De 5 á 7 sesiones cinematográficas de primer orden.—De 7 á 8, vaticanas.—De 9 á 12, variadas.—La actual guerra de Marruecos y otras.

IMPRENTA DE EL CORREO

ne, como ya hemos dicho, eran los más vivos, los más hermosos que se encontraban en el circuito de París.

—¡Lígero! ¡muy lígero!—gritaba el banquero á los dos jockeys.

Cuando el señor de Valbonne estaba de buen humor, gustaba de hacer correr á los caballos.

Los jockeys castigaron y lanzaron los caballos á la carrera, sin pensar en la terrible pendiente de Ville-d'Avray, teatro de tantos accidentes.

Los jockeys habían bebido un poco; así fué que llegaron á la pendiente sin haber contenido antes á su andadura.

De repente la flecha se rompió á dos pies del avantren, y la victoria sacudió los corbejones del portador.

El señor de Valbonne dió un grito.

—Detenéos... detenéos...—gritaba. Pero era demasiado tarde; los dos caballos delanteros habían roto la lanza, y los caballos de la lanza, arrojados por el avantren, que les golpeaba, salieron al galope. Los jockeys ya no podían hacer nada.

La señorita Mercedes de Valbonne, que había comprendido el peligro, se quedó enteramente pálida.

—¡No te muevas!—dijo á su padre, agarrándole por un brazo.—Si saltas, eres muerto; te matas.

El banquero, escéptico de ordinario, murmuró por lo bajo una corta súplica al cielo por su hija.

Este drama mudo y terrible, duró seis minutos; durante dos de ellos, los fogosos caballos corrían como una flecha arrastrando el carruaje á la pendiente estorbada por infinidad de gente y algunos caballos. Los unos se escondían con miedo; los otros murmuraban: «si saltan el tramo, están perdidos.» Mas en este momento, un joven saltó de un fiacre de dos caballos que iba por

uno de los costados del camine; tomó las bridas de los dos pequeños matalones; y antes que el cochero bajase de su asiento, el joven volvió el fiacre y le colocó al través del camino de la pendiente.

Los caballos de la victoria eiegos, se estrellaron con el carruaje de alquiler y le tumbaron; pero uno de ellos cayó y la victoria se paró.

Mercedes y su padre estaban salvados... El banquero y su hija tuvieron un momento de espasmo y de inercia.

Los dos echaron pie á tierra, entre tanto que la multitud corría á ayudar á contener los caballos y levantar el fiacre que había quedado enteramente estropeado.

El joven se retiraba modestamente después de tan buena acción, llena de sangre fría y de presencia de ánimo; pero la gente corrió detrás de él, y Mercedes en medio de ella.

—¡Ah! ¡caballero!... ¡caballero!—le decía con una voz conmovida y llena de candor.—Caballero, nosotros le debemos á Vd. la vida.

—Señorita, estoy muy satisfecho por el éxito tan feliz que ha tenido—contestó el joven, saludándola con respeto.

Era este un joven de veinticuatro á veinticinco años, de figura distinguida y algún tanto femenina, los cabellos rubios, y su labio superior estaba recubierto por un diminuto bigote. Estaba convenientemente vestido, y su traje consistía en un pantalón gris y una casaca negra; su semejanza denotaba que pertenecía á la clase media y no á un joven de mundo. Se le podía tomar por un artista ú oficial de algún escultor.

Después de haber saludado á Mercedes, cuya deslumbradora belleza parecía haberle hecho una gran impresión, quiso alejarse de nuevo, pero entonces el

digno de tí, mi pequeña hada, y allí te he de rodear de una infinidad de maravillas.

—Y esto, ¿cuándo será?...

—¡Oh! esto será—respondió el banquero,—más tarde; solamente durante seis meses habitaremos un piso principal de 1.500 francos en la calle de la Chaussée d'Antin; esto será muy llevadero como ves...

Mercedes contestó á la proposición de su padre con un gesto desdenoso.

—Después—añadió el señor de Valbonne—estaremos allí hasta finalizar el mes de Abril, y en Mayo haremos un viaje hasta fines de Septiembre que volvamos á París...

Enrique de Valbonne fué interrumpido por una voz que decía:

—¡Hola! señor de Valbonne.

Mercedes se volvió y reconoció á Olivier Beauchene, que daba el brazo á su amigo Beltrán de Morlux. El joven saludó á la señorita de Valbonne, y aproximándose á su padre,

—Permitidme, mi querido banquero—le dijo—que presente á Mercedes uno de sus buenos amigos, señor Beltrán de Morlux, hidalgo bretón, hijo de cruzados y poseedor de cien mil libras de renta.

Mercedes contestó al saludo del señor de Morlux con una mirada indiferente.

—¡Malol!—pensó Olivier;—el anuncio de la nobleza y la fortuna de mi amigo no han producido hasta ahora gran efecto.

Olivier continuó:

—El señor barón Beltrán de Morlux es un recién venido al mundo parisién, mi querido banquero; acaba de llegar de las Indias, donde ha presentado su dimisión de teniente de navío.

Estas últimas palabras fijaron un poco más la atención de la señorita de Val-

bonne, que se dignó dirigir una mirada al marino.

—Y acabó Olivier—como tiene intención de tener una caballería, y de hacer correr sus caballos, os estaría muy agradecido si le diérais algunos consejos.

—Señor barón—respondió cortésmente el señor de Valbonne,—tengo mi caballería en la calle de Chaillot. Si deseáis visitarla, rogad á Olivier, uno de mis mejores amigos, que os sirva de introductor. Yo espero, además, que os conducirá esta noche á la calle de Astorg; mi hija recibe los domingos, y después la señorita de Valbonne y su padre continuaron el paseo.

—Cuando medito—murmuró Mercedes alejándose—que Olivier se da la importancia de un hombre...

—¡Malol!—contestó el señor de Valbonne sonriendo.—No se diría otra cosa sino que tú no le has perdonado la audacia de aspirar á tu mano.

—Al contrario, padre mío—replicó el joven con tono de burla; para mí es la única cosa algún tanto sensata que ha hecho en toda su vida.

Mercedes dijo esto con una sonrisa burlona que hechizó al banquero.

Pero en esto, los clarines que anunciaban el principio de las carreras se oyeron, y de nuevo la conversación de padre y de la hija volvió á interrumpirse.

Se apresuraron á tomar sitio en la tribuna, y poco después la carrera empezó.

Damoiseau, el caballo del cual tanto se hablaba, era el empeñado en la primera carrera.

A la salida, Damoiseau tomó sobre el campo un avance de dos metros; entre los combatientes de la carrera, Damoi-

Ibarra y Compañía
SEVILLA
 Línea regular de vapores
 entre Bilbao, Sevilla, Marsella
 y puertos intermedios
DOS SALIDAS SEMANALES
 de los puertos comprendidos entre
BILBAO Y MARSELLA
 Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla
 Tres salidas semanales de todos los demás puertos
HASTA SEVILLA
 Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos

**COMPANÍA MADRILEÑA
 DE TELÉFONOS**
 Tarifa de precios al año

	PESETAS
Por una estación particular.....	800
Por una estación para fincas urbanas ocupadas por varios inquilinos, pudiendo hacer todos ellos uso del teléfono.....	400
Por una estación para casinos, círculos, etc.....	1.000
Por cada 100 metros ó fracción de ellos que pase del término municipal.....	2
Esta Compañía tiene establecidos locutorios públicos en las calles de Zurbarán, núm. 15, piso 4.º izquierda; en la calle de la Princesa, núm. 8, piso 8.º izquierda; Fomento de Alarcón y en el Continental Expres.	
Las instalaciones con aparatos especiales de lujo, además de la cuota de abono correspondiente, pagará	
Locutorios públicos	
Aparato mural con micrófono granulado magneto para las llamadas y caja en forma de pupitre para la pila, montado todo en una placa de madera fina.....	20
Idem de sobremesa, llamado de columna, tipo de Ador.....	20
Id., id., extra, de forma elegante, estilo de las que construye la casa Ericson.....	40

PILDORAS HOLLOWAY
 Este remedio, universalmente reconocido por el más eficaz, purifica prontamente la sangre, la cual constituye el manantial de la vida y de cuya impureza provienen todas las enfermedades que tanto afligen al género humano. Las Píldoras Holloway restituyen al estómago y a los intestinos su acción normal, regularizan las secreciones y restablecen la buena digestión. Gracias a sus propiedades balsámicas, que purifican la sangre con tanta perfección, los nervios y músculos obtienen la debida energía, fortaleciéndose enteramente el sistema vital. Las personas de constitución más delicada pueden, sin temor alguno, aprovecharse del poder curativo de este célebre medicamento, ateniéndose a las dosis prescricas en las instrucciones que acompañan cada caja.

TODO EL MUNDO
 puede preparar por sí mismo su limonada purgante
 CON EL
POLVO DE ROGÉ
 Aprobado por la Academia de Medicina de París—
 Disuélvase el contenido del frasco en media botella de agua.
 Casa L. Frere, 19, rue Jacob, París

EL JARABE FENICADO
 de VIAL, combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Grippe, Ronquera é Influenza.—París, 8, rue Vivienne.

Se vende por mayor papel para envolver en la administración de este periódico.

Servicios de la Compañía Trasatlántica
LINEA DE CUBA Y MÉJICO
 El día 16 de Septiembre saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 20 de Cádiz, el vapor
ALFONSO XII
 directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba é Isla de Santo Domingo.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO
 El día 26 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor
MANUEL CALVO
 directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados-Unidos, litorales Cuba é Isla de Santo Domingo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
 El día 11 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor
MONTSERRAT
 directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Yabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Yaguajay, Coro, Caripana, Trinidad, Güanta y Cumaná, con trasbordo en Curacao.

LINEA DE FILIPINAS
 El día 12 de Septiembre saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor
ISLA DE PANAY
 directamente para Port-Said, Suez, Aden, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES
 El día 2 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor
REINA MARÍA CRISTINA
 directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS
 El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, y el 22 de Cádiz, el vapor
H. L. VILLAVEVERDE
 directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando á Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

LINEA DE FERNANDO POO
 El día 25 de Septiembre saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor
SAN FRANCISCO
 para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER
 Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.
 Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

HIGIENE
QUIDADOS DE LA BOCA
 Empleando únicamente los
Elixir, Polvos y Pasta Dentífricos
 DE LOS
RR. PP. BENEDICTINOS
 De la Abadía de SOULAC (Gironda), Francia
 Se hallan en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías

JARABE Y PASTA DE SAVIA Y PINO MARITIMO DE LAGASSE
 Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura resfriados, tos, gripe, bronquitis, dolores de garganta, ronqueras é influenza.—París, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR
 Gran fábrica de JABONES, comunes, finos y perfumados
 Especialidad en aguas de Tocador KAWANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.
PEREDA Y COMPAÑÍA.—SANTANDER

Calderas Steinmüller
 Instalaciones hechas para algunas casas hasta de
33.000 METROS
 cuadrados de superficie de caldeo

Recalentadores Steinmüller
 Privilegiado en todos los países.—Sirve para calderas de todos los sistemas
L. & C. STEINMULLER, GUMMERSBACH
 La mayor fábrica de calderas multitubulares de Alemania

CHOCOLATES PUROS ANALIZADOS
 y aprobados por el Laboratorio Municipal
 Cafés legítimos de Puerto Rico y Moka
Valentin Martín.—PRECIADOS, 8

COLEGIO dirigido por los Hems. Maristas, 1.ª enseñanza, comercio é idiomas. Cursos de francés é inglés para adultos; precio módico.—ECHEGARAY, 7.

LOS TIROLESES
EMPRESA ANUNCIADORA
 Oficinas: ROMANONES, 7 y 9, Entresuelos.

Anuncios, reclamos, noticias y comunicados en los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, con combinaciones á precios muy reducidos.
 Esquelas de defunción y aniversario en los periódicos, con altos descuentos.
 Anuncios en los teatros, tranvías, vallas, medianería y Programa oficial del Teatro Real.
 PÍDANSE TARIFAS
RÁPIDAS PROPAGANDAS

CATARROS, TOS PERTINAZ,
 bronquitis, pleuresia, tisis pulmonar, tuberculosis
CAPSULAS SERAFON
 DE GUAYACOL Y IODOFORMO
 Y
 Capsulas Serafon de Guayacol, Iodoformo y Eucalipto
 Solución de los mismos medicamentos para inyecciones subcutáneas.

LA ESTRELLA
 Sociedad Anónima de Seguros
 Capital social: 10.000.000 de ptas.—Valores depositados en garantía: 12.000.000 de ptas.—Administradores, depositarios y Banqueros: Banco de Cartagena, Banco Asturiano de Industria y Comercio y Banco de Gijón.—Seguros: incendios, marítimos, valores, vida y rentas vitalicias.
 Delegación en Madrid: MAYOR, 33, principal.

LAVADORAS
 mecánicas: las mejores á 70 ptas. Utensilios de cocina, menaje de casa, cafeteras.—Precios baratos.—Antigua Lampistería de Marín.—12, Plazada Herradores, 12, (esquina á San Felipe Neri).

Licor de la Abadía
 DE
TÉLEME
 Fabricado con aguardiente de Coñac, es el mejor y más higiénico de los licores de mesa.
 Pídanse en los cafés y tiendas de vinos y licores.

Las lombrices
 Cuando se nota que un niño se pone pálido y ojoso y empieza á enfriarse, que rasca continuamente las narices, que tiene el sueño agitado, etc., es casi segura la presencia de lombrices. Para impedir estos graves accidentes, las Pastillas de Kemp ofrecen el remedio á la vez más seguro y más fácil de tomar, pues el niño las toma como dulce.—Las Pastillas de Kemp, nunca fallan en curar todo caso de lombrices intestinales y se venden en todas las farmacias.
 Brevets d'invention (1867 France—Etranger (1867).—Marcas, modelos, dessins, procédés en contrefaçon, consultation & assistance.—Casalunga, Ing.º conseil, 15, Halles, 15, Paris.

PROFESOR.—Se ofrece para dar lecciones de 1.ª y 2.ª enseñanza en su casa y domicilio.
Argensola, 3, 4.º

sean era el que siempre iba á la cabeza.
 —¡Bravo, Damoiseau! ¡Hurras por Damoiseau!—gritaba una multitud frenética.
 Las señoras agitaban sus pañuelos, los hombres aplaudían con frenesí.
 Damoiseau, que llevaba la delantera y que no le restaba más que quinientos metros para llegar al primero á su término y despreciar vergonzosamente á todos sus adversarios por reveses de la gloria de este mundo! desaparece y arroja al jockey lejos de él.
 El jockey rodó por el césped, levantándose después sin el menor daño.
 Esto produjo un grito de dolor general entre los espectadores, de fraude para los apostadores y de entusiasmo para los que hacían la contra á Damoiseau.
 En cuanto al señor de Valbonnette de Valbonne palideció, y murmuró:
 He perdido más de ciento cincuenta mil francos en esta apuesta. Decididamente estoy en desgracia desde hace algún tiempo.
 Mercedes no entendió nada de lo que su padre habló para sí. Ella misma acababa de sufrir un engaño en vista de la derrota que sufría Damoiseau.
 Pero el señor Enrique de Valbonne era un hombre de sangre fría y que sabía disimular á las mil maravillas; se volvió sonriendo hacia su hija y la dijo:
 Ya estás servida á medida de tu deseo; acabamos de tener dos pequeñas desgracias por una; espero te encontrarás satisfecha.
 Mercedes retorció su pañuelo con impaciencia y mordía sus rosados labios.
 —¿Perdiste mucho?—preguntó.
 —¡Oh! ¡una bagatela!—contestó el banquero con indiferencia;—ya lo recuperaré en el domingo próximo.
 —¡Holá! ¡holá!—dijo entonces una voz

alegre;—me parece que he ganado, querido banquero.
 Este era Olivier Beauchene, que se acercaba de nuevo al señor de Valbonne y su hija, en compañía del señor Beltrán de Morlux.
 —A fe mía, caballero—dijo este último—que á estar en vuestro lugar, despediría al jockey que montaba á Damoiseau.
 —Ni aun soñarlo, contestó con frialdad el banquero.
 —Pues mirad—prosiguió Beltrán,—estoy tan convencido que el jockey es un torpe, que por poco razonable que seáis....
 El señor de Valbonne miró con curiosidad al señor de Morlux.
 —Estoy dispuesto á comprar á Damoiseau,—acabó el joven.
 —Pues qué, ¿tan rico estáis?—dijo el banquero con ironía.
 —Lo bastante para proponeros un negocio.
 —¿De qué naturaleza?
 —¡Oh!—dijo Beltrán—esta noche haremos el trato si lo tenéis á bien.
 —Sea,—murmuró el banquero, bastante turbado por el aplomo del joven.
 —Pues hasta la noche—dijo este último saludando de nuevo á Mercedes, no sin dirigirle una mirada que la hizo estremecer.
 Beltrán se separó del padre y de la hija, dando el brazo á su amigo Olivier.
 —¡Ay, amigo mío! ¿qué es lo que vais á hacer? ¿qué tentación os acomete? ¿queréis comprar á Damoiseau?
 —Ciertamente.
 —¡Un caballo que ha perdido de aquí en adelante toda su reputación!
 —Admito todo lo que se ponga en su contra en las próximas carreras; estoy seguro que ganaré.
 —¡Estáis loco!...

El marino se inclinó al oído de Olivier.
 —Amigo mío, para otra vez, sed más discreto; el loco sois vos.
 —¿Cómo, la caída?...
 —Está claro; tengo comprado á Jackson, el jockey que montaba á Damoiseau, y de aquí se deduce su caída.
 —¡Pero eso es infame!
 —No, es un medio de abrirme las puertas de la casa de vuestro amigo señor Valbonnette de Valbonne.
 —¿Cómo, todavía pensáis en la señorita Mercedes de Valbonne?
 —Más que nunca.
 Olivier se encogió de hombros, demostrando indiferencia.
 —Pues bien; yo hago una apuesta igual á lo que os haya costado la compra de Jackson, á que no os casáis jamás con la señorita de Valbonne.
 —Cometeriais una injusticia—dijo friamente el marino.—La acción de Jackson me ha costado veinticinco mil francos.
 —Los tengo y os los entregaré, siempre que en el término de seis meses hayáis vencido.
 El señor de Morlux se quedó mirando á Olivier.
 —Creo que no me conocéis,—le dijo—tengo una voluntad de hierro, y cuando me fijo en una cosa, no reparo en nada de lo que me ha de costar el conseguirla.
 Olivier se estremeció sin poder contenerse.
 —¡Diablo!—le dijo.—Tenéis un aplomo y un acento trágico para decir las cosas!
 —¡Ah!—añadió simplemente el señor de Morlux;—soy más bien un hombre de los trópicos que un ciudadano de París.
 —Aunque hubierais muerto tantos ti-

gres como los héroes de Mery,—murmuró Olivier.—Con la que vais á luchar no es más que una mujer libre de su mano, caprichosa, consentida, y que no consentirá casarse con vos, si vos no la agradáis.
 —Apostad los veinticinco mil francos—repitió Beltrán con la calma de un inglés.
 —Una palabra: tengo que añadir una ligera modificación.
 —Veamos.
 —Si propongo la apuesta, es porque tengo interés en ganarla.
 —Es muy natural.
 —Por consiguiente, quiero tener el derecho de hacer todo lo que de mí dependa en favor de ella.
 —¿Es decir, que procuraréis enredarme lo más posible?
 —Sí—dijo francamente Olivier.
 —Está bien, acepto; ¿y vos?
 —Sin duda ninguna.
 Los dos jóvenes se dieron un apretón de manos en señal de que el contrato estaba hecho.
 Más tarde, Olivier dijo á Beltrán:
 —Allá abajo veo á una amiga mía; permitidme que vaya á saludarla.
 —En ese caso, hasta la tarde; las carreras ya no me interesan. Si queréis comer conmigo, á las seis me encontraréis en el Círculo; á la noche iremos á casa de vuestro banquero.
 —Convenidos; hasta luego, querido.
 —Adiós.
 Olivier y Beltrán se separaron.

Poco tiempo después la señorita Mercedes de Valbonne subía á su carruaje y abandonaba el campo de las carreras con dirección á París.
 Su padre entregó el tilbury á su groom y subió al lado de su hija.
 Los caballos de la señorita de Valbonne